



大家还记得今年夏天杭州上城区闸弄口新村那面“以爱之名”火出圈的浪漫花墙吗?一整面墙的凌霄花,不仅提升了小区颜值,也让人了解到了生活在这里的人和事。最近,闸弄口的幸福生活又“上新”了。

## 出圈的“弄杭里”藏着幸福生活密码

一条弄堂里的韵味,成了闸弄口新村的新网红打卡点。通过“微改造、精提升”,这面以“怀旧+工业风”为元素的“弄杭里”特色文化墙,唤起了不少老杭州人的儿时记忆。

文化墙全长100米,融合了运河周边的设计元素,通过手绘生活、老物件、老摆设、记忆墙等,让很多居民沉浸式体会昔日生活场景。

这面文化墙,只是“弄杭里”幸福邻里坊打造的其中一部分。

“我们街道的闸弄口和天杭两个社区是相连的,居住环境、居民人群、文化底蕴都十分接近。”

闸弄口街道相关负责人介绍,两个社区在打造幸福邻里坊和创建未来社区时,均围绕“弄杭文化”“弄杭味道”“弄杭杂谈”和“弄杭温度”四个板块,以片区式进行联合打造,并取名“弄杭里”。

“我就住食堂对面的那一幢,下楼就到,吃饭越来越方便。”闸弄口社区88岁的赵爱珍口中的这家“幸福·邻里”食堂,也是“弄杭味道”其中一个阵地,赵爱珍已成为本报记者常客。

幸福·邻里食堂的粉丝除了“银发族”,还有年轻人。考虑到年轻人下班晚,食堂专门延长营业时间到晚上10点,让夜归人能在家门口吃上一顿热乎饭。

“一些年轻人来的晚,我们会再延长营业时间。”食堂负责人说,食堂还推出了“幸福盲

盒”套餐,给居民提供从“舌尖”到“心尖”的温暖。

改造一新的闸弄口公园,也是“弄杭里”幸福邻里坊的一个美好场景。这里不仅新嵌入了一片篮球场,公园里还会经常举办文艺赋美演出、文创集市、文明大篷车等活动,为幸福生活加分。

除此之外,社区办公楼也进行了提升改造。

天杭社区党委书记张怡介绍,1300平方米的服务阵地,一楼设有“为小服务”区域,结合全市首家社区“劳模工匠之家”,传承劳模工匠精神。

“我们开设了‘乐高图书馆’,以‘展示+体验+教学’的形式开设主题成长驿站,培养少儿综合能力。”张怡说。

四楼和五楼是街道小微企业创业陪跑空间,以“你创业,我陪跑,放飞梦想,共筑未来”为宗旨,为创业者提供创业培训、创业贷款申请、招聘服务、政策咨询等一系列暖心服务。

据了解,依托“弄杭里”幸福邻里坊这个载体,闸弄口和天杭社区在明年还将联合创建未来社区。以“一老一小”公共服务场所为核心,重点打造“邻里、治理、教育、健康”等未来场景,创建活力健康、睦邻友好、老幼共融的未来社区典范。

有居民表示,“弄杭里”的美好生活,是每一个年龄段居民都能真切感受到的,“这里有居民楼的烟火味道,有创业园的活力四射,有大运河的诗意江南,是生活,更是未来。”

## 来皋亭山“秘密花园”打卡独特的杭州清晨

清晨的杭州,总是藏着很多惊喜。

杭州上城区丁兰街道联合上城市政集团推出了自己的“晨间 city walk”线路。这条线路就在皋亭山景区,可以带你感受藏在山间的“秘密花园”,还有很多有趣的打卡项目。



“花陌派”

去皋亭山景区,很多人会和“花陌派”有美好遇见,它位于景区盘山健步道入口。

这里是多肉爱好者的天堂,也是杭州为数不多的沙生植物主题花园,栽种有数百种形态各异的沙生植物。可以体验多肉植物造景等手作课程,也能感受慢慢流淌的疗愈时光。

清晨的“花陌派”,植物上依稀挂着露珠,很是可爱。

“一大早空气清新,一些晨跑者经过这里时,常常会进来看看,还有年轻人会点杯咖啡坐下来,用这种方式开启全新一天。”“花陌派”主理人徐七慧说。

2015年到2020年间,“花陌派”就已在皋亭山扎根,搬走一段时间后,今年春天再次焕新归来。

如今的“花陌派”,面积更大,植物更多,面貌也全然不同,颇有种藏

在山间的“秘密花园”之感。室内面积200多平方米,室外面积更广阔,有绿植展厅,有休闲座椅,和皋亭山的美景浑然一体。这里吸引了越来越多的人前来打卡,有朋友带来的,也有网上慕名而来的。

“9月开始,随着天气渐渐转凉,来的人越来越多。”徐七慧说,年轻人是多数,他们喜欢在这里拍照,觉得很出片。“有些人特别会拍,各种新奇的角度,看得我们都很惊喜。”

“花陌派”创始人吴金梅是丁兰街道新乡贤,被街道沿山村的环境吸引,决定在此创业:“在家门口做喜欢的事,挺好的。村里也很支持,希望可以吸引越来越多的人来,为村庄建设贡献一份力量。”

皋亭的美,远不止一个“花陌派”。

皋亭山景区内现有20公里的登山游步道和5公里的专业健步道,优美的自然景观和丰富的历史人文资源,为游客提供了良好的运动和休闲环境。

“早八户外人”皋亭运动休闲线路就很不错。

这条线以解读皋亭宋韵、体验户外生活方式、感悟古今孝文化为主要理念,通过登山、徒步、骑行等方式打造“皋亭山立体交通”,串联起杭州孝道文化馆、茶祖祠、皋城村农家乐等,形成针对都市年轻群体的户外运动和社交方式打卡地,让大家深度体验皋亭山景区。

“接下来,在杭州(上城)第九届登皋节活动期间,有了更多有意思的打卡项目。比如在户外轻松的环境里,来一场‘音乐漫谈’,用趣味的语言解读音乐理论,带大家进入音乐的曼妙世界。同时还可以享受‘音乐轻食餐会’。”皋亭山景区负责人表示。

说到美食,皋亭山也不会输。

山脚的皋城村、沿山村遍布村民自营的农家乐餐厅,景区内就有36家各有特色的农家乐,喝生态茶、品特色美食,这个深秋,来皋亭山,也许能体验到一种纯粹的生活。



皋亭山景区

美 好奇语

什么是幸福美好的生活? 静看一树花开,慢享三餐四季,还要有烟火和人情故事。

本报  
詹程  
通讯  
寿亦  
柳梦